

В диссертационный совет Д 212.183.06
ФГБОУ ВО «ОГУ имени
И.С. Тургенева»
по адресу: 302020, г. Орел, Наугорское
шоссе, д. 40, аудитория 705

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дудиной Кристины Эдуардовны на тему:
«Управленческий анализ формирования и актуализации добавленной стоимости по
этапам создания инновационного продукта», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности

08.00.12 -Бухгалтерский учет, статистика

Мировой опыт свидетельствует о том, что будущее экономики во многом зависит от промышленных кластеров как наиболее доступных механизмов, ускоряющих совершенствование внутренних рыночных институтов и повышающих конкурентоспособность национальной экономики. Важнейшей чертой успешного промышленного кластера являются хозяйствующие субъекты взаимосвязанных отраслей, которые инвестируют в специализированные технологии, в инфраструктуру, что приводит к созданию и внедрению инновационных процессов или новых высококонкурентных товаров или услуг, позволяющих создать высокую добавленную стоимость в конечной продукции.

При этом, одним из основных критериев эффективности деятельности данных предприятий является добавленная стоимость, которая определяется структурой произведенных затрат, объемами валовой и товарной продукции, уровнем реализационных цен. На величину добавленной стоимости оказывают влияние такие факторы как: уровень оплаты труда работников, возможность формирования резервных фондов, выполнение обязательств перед кредиторами и т.п.

Однако, несмотря на высокую значимость данного показателя, недостаточная изученность процессов формирования и распределения добавленной стоимости, а также её анализа и оценки для целей принятия эффективных управленческих решений определяет актуальность темы данного диссертационного исследования.

В работе автором сформулированы теоретико-методические аспекты по построению системы управленческого анализа формирования и актуализации

добавленной стоимости по этапам создания инновационного продукта, необходимые для использования в учетной и аналитической деятельности инновационных предприятий при разработке, обосновании и принятии управленческих решений, оценке и прогнозировании затратообразующих и прибылеобразующих показателей, подготовке отчетности.

Также соискателем разработана учетно-информационная база проведения управленческого анализа добавленной стоимости по этапам создания инновационного продукта. Следует отметить, что данная разработка отражает структурированную взаимосвязь элементов добавленной стоимости и совокупность процессов, оказывающих на них прямое и косвенное влияние, необходимых для проведения управленческого анализа выделенных в диссертации составляющих добавленной стоимости.

Отдельного внимания заслуживает предложенный Кристиной Эдуардовной алгоритм формирования системы управленческого анализа добавленной стоимости инновационного продукта, который позволяет представить процедуру определения управляемых и неуправляемых параметров внешней среды деятельности предприятия, занятого производством инновационной продукции.

Теоретическую основу диссертационного исследования составили ряд работ отечественных и зарубежных ученых по основным положениям теории управленческого анализа и его концептуальным основам, а также вопросам формирования и анализа добавленной стоимости инновационной продукции, законодательные акты Российской Федерации, международные стандарты учета, финансовой отчетности и аудита, материалы научно-практических конференций и семинаров, периодические издания.

Практическая значимость результатов диссертационного исследования состоит в возможности использования полученных выводов и рекомендаций по применению системы управленческого анализа добавленной стоимости инновационной продукции в деятельность российских предприятий разных отраслей экономики, занятых производством инновационной продукции.

Однако автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук не лишен недостатков. Так на рисунке 1 «Модель формирования стоимости инновационного продукта» автореферата выделены элементы добавленной стоимости инновационного продукта для разных субъектов

инновационного процесса. С нашей точки зрения, следовало бы более подробно рассмотреть такой показатель, как «норма прибыли» с учетом выделенной автором специфики показателя «добавленная стоимость».

Несмотря на указанное в отзыве замечание, работа по теме «Управленческий анализ формирования и актуализации добавленной стоимости по этапам создания инновационного продукта» имеет теоретическую и практическую ценность и отвечает требованиям ВАК России, установленным п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, а Дудина Кристина Эдуардовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика.

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Резяпова

Имя: Аида

Отчество: Матрисовна

Ученая степень: доктор экономических наук

Место работы: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Севастопольский государственный университет»

Должность: профессор кафедры «Финансы и кредит»

Контактные адреса:

почтовый адрес: Россия, 299 022, г. Севастополь, ул. Горпищенко, д. 98а, кв.

85

телефон: 8-917-34-71-779

e-mail: aida_ufa@mail.ru

Личная подпись:

Подпись
Матрисановой



жалерко
10.12.17
06.12.17